

维护多边主义成为中欧共同呼声

●新华社记者

在刚刚结束的国务院总理李克强的亚欧之行中，“多边主义”成为高频热词。不论是在第十二届亚欧首脑会议上的发言，还是同欧洲政要的会晤，中国反对保护主义、维护以规则为基础的多边贸易体制的坚定立场得到各方积极回响，引发强烈共鸣。

欧盟委员会主席容克说，作为当今世界不可或缺的全球性力量，欧中“在维护多边主义方面负有重要责任”，双方均支持通过多边方式协商解决问题。荷兰首相吕特也明确表示，在经济民粹主义日益抬头的背景下，捍卫开放且公平的多边

贸易体制和平等的竞争环境，是中荷面临的共同挑战。

支持自由贸易、打造开放经济，才能增强活力、创造就业，这是中欧双方的共识。对话合作、共同磋商，既是多边主义原则的体现，也有助于维护各方共同利益。眼下，中方已同欧盟成立世贸组织改革联合工作组，支持对世贸组织进行必要改革。

中欧经贸关系互补性强，可以继续加强务实合作，实现共赢多赢。此外，双方还可以充分运用双多边机制，加强对话磋商和协作，妥善市场准入、国企竞争、知识产权保护等领域的分歧。

中方提出以互联互通推动亚欧联动发展的倡议，得到欧洲方面积极响应。此前，欧盟委员会与欧盟对外行动署联合发布一份旨在“更好连接欧洲”的政策文件。不少欧洲学者和政界人士认为，这一战略与“一带一路”倡议契合度较高，为中欧以及亚欧各方加强互联互通提供广阔空间。

如今，从飞驰在欧亚大陆的中欧班列到联通远东与欧洲腹地的中欧陆海快线，中欧联通彼此的渠道越来越丰富，不仅促进区域经贸往来，也为世界经济持续增长带来新机遇。

以贸易立国的比利时，全国50%以上的工业产品供出口，北部弗拉芒大区出口占全国出口总额近80%。在该区政府首席大臣布儒瓦看来，出口就是生命线。他主张“多建桥少围墙”，坚定反对贸易保护主义。

历史和现实都证明，保护主义的高墙危及全球经济。放眼未来，中欧需要进一步联通彼此、共同抵制保护主义、践行多边主义。唯有如此，才能更好地把握时代机遇、应对全球挑战，为世界发展注入信心和动力。

(新华社布鲁塞尔10月21日电)

据沙特阿拉伯国家通讯社20日报道，沙特检察机关对沙特记者卡舒吉失踪案的初步调查结果显示，卡舒吉因与他人发生肢体冲突而死亡。美国总统特朗普对调查结果表示认可，但对是否制裁沙特未置可否。

沙特公布调查报告 卡舒吉案余波未平

●新华社记者 孙萍 刘晨 涂一帆

追查责任 沙特检察机关在声明说，卡舒吉在进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆与人交谈时，双方发生争执和肢体冲突，最终导致卡舒吉死亡。

白宫低调 美国总统特朗普表示，他认可沙特方面对卡舒吉案的初步调查结果，并将与国会协商后确定美方下一步行动。他称沙特公布初步调查结果是“重要的第一步”，而

余波未平 在沙特官方公布调查结果之前，土耳其总统埃尔多安与沙特国王萨勒曼通电话，强调双方继续联合调查卡舒吉事件的重要性。在卡舒吉事件中，土耳其政府

声明还说，此案调查还在进行中，目前已已有18名沙特籍涉案人员被捕。沙特将查清所有事实，追究涉案人员责任，并将调查结果公之于众。

卡舒吉案发生后，沙特遭遇空

逮捕十余名涉案嫌疑人的做法也很重要。

对于美国是否会因卡舒吉案制裁沙特，特朗普并未给出明确答复。

卡舒吉事件发生后，特朗普政

府一直低调处理，并派出国务卿蓬佩奥紧急前往沙特和土耳其“灭火”。特朗普此前曾明确表示不会采取“停止对沙特军售”这种制裁方式，因为沙特是美制武器装备的大买家。

为地区大国，在中东存在竞争关系，卡舒吉事件使土耳其看到占据道义制高点的机会，而沙特在中东的影响力可能因此受损。

分析人士认为，卡舒吉事件或

将迫使沙特在一些中东事务中修正

的“未来投资倡议”大会。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚认为，沙特官方出台这一调查报告旨在与嫌疑人撇清关系，强调沙特王室成员并未卷入此案。

孙德刚认为，美国希望将此事限定在单纯的刑事犯罪范围内，避免将沙特政府和王室卷入其中，从而将此事演变为动摇沙特王室的重大事件。沙特的这一调查报告，其实也是契合了美方意图，给美国台阶下。

和调整现行策略，重新审视与美国等利益相关方的关系。而大国在中东地区的联盟体系将更具实用性和动态性，忽敌忽友、非敌非友、亦敌亦友的现象将更明显。

(据新华社北京10月20日电)



① 空袭过后 10月17日，在加沙地带城市拉法，一名巴勒斯坦安全部队成员检查空袭后的废墟。以色列17日出动战机轰炸位于加沙地带的20多个军事目标。

② 火车脱轨 这是10月16日在摩洛哥北部小镇布格纳代勒拍摄的事故现场。摩洛哥国家铁路局官员16日说，当天上午在摩洛哥北部发生火车脱轨事故。

③ 灯光秀 10月19日，瑞士伯尔尼的瑞士联邦议会大厦建筑外墙上演灯光秀《小王子》。伯尔尼联邦广场灯光秀19日正式拉开帷幕，将持续到11月24日。

④ 巧克力节 10月19日，在意大利佩鲁贾举行的“欧洲巧克力节”上，一名工作人员现场制作巧克力。

⑤ 时装秀 10月15日，在黎巴嫩首都贝鲁特举办的第三届“设计师与品牌”时装秀上，一名模特展示科威特品牌La Bourjoisi的作品。

⑥ 圣诞橱窗 10月18日，在英国伦敦牛津街，一名“圣诞老人”在塞尔福里奇百货公司圣诞主题橱窗前表演。位于伦敦的塞尔福里奇百货公司18日点亮2018圣诞主题橱窗。

一周看天下



新西兰惠灵顿举行MINI COOPER老爷车展 10月20日，在新西兰首都惠灵顿，MINI COOPER老爷车停放在车展现场。120多辆来自新西兰全国各地的宝马MINI COOPER老爷车20日在惠灵顿市中心集中亮相。一年一度的MINI COOPER老爷车展是新西兰MINI COOPER爱好者和收藏者的交流盛会，迄今已举办到第24届。

朝鲜批评美国缺乏信义和表里不一

据新华社平壤10月21日电(记者程大雨)朝中社20日播发署名评论文章，批评美国“用两张面孔对待朝鲜”，一面标榜朝美关系进展，一面叫嚣对朝制裁打压。

文章说，最近，美国一方面高调宣扬国务卿蓬佩奥访朝取得了美国所盼望的“重大成果”，声称同朝鲜关系良好，另一方面叫嚷“持续制裁”，对朝采取高压态度。“美国捉摸不透的表情和态度不禁令人产生疑问，微笑的脸和气鼓鼓的脸，到底哪个是美国真正的面孔？”“台前对朝鲜的善意措施鼓掌赞同，台后执意要继续挥舞打压棍棒，那么朝鲜要与这两张面孔中的哪张打交道？”

文章说，朝鲜不是不体谅美国11月国会中期选举前夕白宫“为难的处境”和“难堪的立场”。但美国政府却没有意识到其缺乏信义的行动和表里不一的态度正触动对话伙伴的神经。美国的双重态度对于朝鲜人“是难以忍受的侮辱”。



“鼓宴” 10月20日，在马来西亚雪兰莪州的华总大厦，鼓手在“鼓宴”活动上表演。马来西亚二十四节令鼓协会当晚举行大型“鼓宴”，纪念二十四节令鼓创立30周年。

环球时报

第五届东盟国防扩大会在新加坡举行

据新华社新加坡10月20日电(记者王丽丽)20日上午，第五届东盟国防扩大会在新加坡举行。国务委员兼国防部长魏凤和出席并发言。

魏凤和说，当前，国际战略格局深刻演变，世界面临的不稳定不确定因素依然很多。习近平主席提出构建人类命运共同体、亚太命运共同体理念，为破解国际关系中的“安全困境”，维护亚太地区乃至世界和平繁荣提供了崭新思路。

魏凤和指出，亚太地区反恐形势严峻复杂，形成整体合力才是有效应对之道，各国应保持国际反恐正确导向，推动反恐合作走深走实，加强反恐能力建设。近年来，中国军队与相关国家军队努力推进互信建设，健全完善军事交流机制。今后，中方愿与各国一道，深化沟通交流，积累互信共识，共同扭紧地区稳定的“安全阀”。



休斯敦航空展开幕 10月20日，在美国休斯敦，特技飞行员驾驶飞机进行飞行表演。一年一度的美国休斯敦航空展20日在休斯敦市埃灵顿机场开幕。新华社发

伊拉克库区议会选举结果揭晓

库民主党45席领跑

据新华社巴格达10月21日电(记者程帅朋 张森)伊拉克库尔德自治区(库区)议会选举结果21日凌晨揭晓，由库区前主席马苏德·巴尔扎尼领导的库尔德斯坦民主党(库民主党)取得领先，赢得下届议会111个席位中的45席。

库区选举委员会公布的最终结果显示，库尔德斯坦爱国联盟(库爱盟)获得21席，同库民主党、库爱盟不和的“变革运动”仅获得12席，新兴政党“新一代运动”

获得8席，其他5个政党共获得14席。另有11个席位固定分配给少数族裔。

当地舆论认为，由于“变革运动”等反对党表现不佳，库民党和库爱盟有望继续联合，控制库区新一届政府的重要职位。

新一届库区议会选举于9月30日举行，超过670名候选人在选举中竞争111个席位。这是2003年伊拉克战争后库区举行的第四次议会选举，也是库区独立公投后的首次议会选举。



“鼓宴” 10月20日，在马来西亚雪兰莪州的华总大厦，鼓手在“鼓宴”活动上表演。马来西亚二十四节令鼓协会当晚举行大型“鼓宴”，纪念二十四节令鼓创立30周年。